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Σύνοψη των θεμάτων που συζητήθηκαν και αναδείχθηκαν: 

Σύμφωνα με όσα αναφέρθηκαν κατά τις συναντήσεις - διαβουλεύσεις, διαπιστώθηκε 
ότι για την αντιμετώπιση των έντονων προβλημάτων, ιδιαίτερα των ψυχοκοινωνικών 
που προέκυψαν από τις πλημμύρες, υπήρξε άμεση κινητοποίηση των κοινωνικών 
υπηρεσιών των δήμων, αλλά και εθελοντική, στην αρχική φάση, παρέμβαση φορέων 
ψυχοκοινωνικής υγείας, σε συνεργασία με την 5η ΥΠΕ Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας, 
για την παροχή στήριξης σε άτομα που επλήγησαν. 

Στη συνέχεια η προσπάθεια αυτή οργανώθηκε με πιο συστηματικό τρόπο με τη 
συγκρότηση ειδικών κλιμακίων (κινητών μονάδων παροχής ψυχοκοινωνικής 
στήριξης –υφιστάμενων φορέων, που κατέχουν εξειδίκευση και εμπειρία στο θέμα), 
με χρηματοδότηση του Υπουργείου Υγείας και υπό την εποπτεία και το συντονισμό 
της 5ης ΥΠΕ Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας με υπεύθυνο τον υποδιοικητή της κ. Σταύρο 
Παπαγεωργίου. 

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας από την πλευρά της είχε αναλάβει τον κύριο ρόλο στην 
διαχείριση της διανομής ανθρωπιστικής βοήθειας, η οποία προέρχονταν κυρίως από 
δωρεές, για την κάλυψη των πρώτων βασικών αναγκών στην πρώτη φάση.  

Σε ειδικό χώρο της Περιφέρειας Θεσσαλίας συγκεντρώθηκε όλο το υλικό (είδη 
πρώτης ανάγκης, στρώματα, νερά, ρούχα) για να διανεμηθεί στη συνέχεια στους 
πληγέντες κατοίκους όλης της Θεσσαλίας. 
Αν και το κύμα κακοκαιρίας ήταν πρωτόγνωρο για αρκετές περιοχές από την πρώτη 
στιγμή υπήρξε συνεργασία των κοινωνικών υπηρεσιών και δομών των πληγεισών 
περιοχών, με στόχο να ικανοποιηθούν στο βαθμό που είναι εφικτό οι ανάγκες των 
πλημμυροπαθών. 
Το στελεχιακό και επιστημονικό προσωπικό των κοινωνικών υπηρεσιών και δομών 
των δήμων της Θεσσαλίας, στάθηκαν αρωγοί στην προσπάθεια ικανοποίησης των 
αναγκών που προέκυψαν, παρέχοντας τους κάθε είδους υποστήριξη, ψυχοκοινωνική 
αλλά και υλική. 
Τις ψυχοκοινωνικές ανάγκες των πληγέντων σε όλη τη Θεσσαλία κατέγραψαν από 
την πρώτη στιγμή κλιμάκια της 5ης ΥΠΕ Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας. Έτσι τα έξι (6) 
κλιμάκια που συνέδραμαν ο «Συνειρμός» στα Τρίκαλα και την Καρδίτσα, η «Δίοδος» 
στο Βόλο, ΘΕΨΥΠΑ, ΕΠΑΨΥ το «Χαμόγελο του Παιδιού» και το Κέντρο Ψυχικής Υγείας 
στη Λάρισα, αλλά και όπου αλλού χρειαζόταν, στάθηκαν αρωγοί σε όλη αυτή την 
κατάσταση, και πηγαίνοντας πόρτα- πόρτα και περιοχή σε περιοχή βρέθηκαν δίπλα 
στους ανθρώπους που είχαν ανάγκη υλική αλλά και ψυχολογική. 
Έως και σήμερα σε ορισμένες περιοχές δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία της 
καταγραφής των αναγκών. Για το λόγο αυτό μέσα από τη διαβούλευση που διεξήχθη, 
αναδείχθηκε η ανάγκη επίσπευσης κάθε καταγραφής και η υιοθέτηση, εφεξής, ενός 
όσο πιο ενιαίου τρόπου καταγραφής των ζημιών και αναγκών για 
αποτελεσματικότερη συμβολή στην επίλυσή τους. Από το ΠεΠΚΕ Θεσσαλίας έχουν 
ζητηθεί τα υποδείγματα που χρησιμοποιηθήκανε, ώστε να προταθεί η σύνταξη ενός 
νέου που θα συνθέτει τα υφιστάμενα. 
Σε αρκετές περιπτώσεις δεν έχει δοθεί η προβλεπόμενη αποζημίωση στους 
πληγέντες τόσο στο ζωικό όσο και στο φυτικό κεφάλαιο. 
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Η κατάσταση που δημιουργήθηκε λόγω της κακοκαιρίας, έκανε τους πληγέντες 
σύμφωνα με τους ειδικούς επιστήμονες πιο ευάλωτους, με αποτέλεσμα τα άτομα 
που έχασαν τις περιουσίες τους, στο μέλλον να κινδυνεύουν να αναπτύξουν ψυχικές 
νόσους. 
Για τη διαχείριση της κατάστασης, αναφορικά με τη διανομή της ανθρωπιστικής 
βοήθειας από δω και πέρα προκρίθηκε ως λύση να είναι η Περιφερειακή Ένωση 
Δήμων (ΠΕΔ), αυτή που θα διαχειριστεί το κομμάτι της ανθρωπιστικής βοήθειας που 
συνέλεξε η Περιφέρεια Θεσσαλίας. Η ΠΕΔ θα υποδεικνύει που θα κατευθυνθούν τα 
διαθέσιμα είδη, σε συνεργασία με τους δήμους. 
Ήδη απέστειλε σχετικό έγγραφο στους δήμους που επλήγησαν ζητώντας τον ορισμό 
υπευθύνου, ο οποίος γνωρίζοντας τις ανάγκες του δήμου του, σε συνεργασία με την 
ΠΕΔ, θα ζητά και θα διοχετεύει στην συνέχεια την υλική βοήθεια την οποία και 
χρειάζεται η περιοχή του. Το ίδιο θα ισχύει και στην περίπτωση της ψυχοκοινωνικής 
υποστήριξης, σε συνεργασία με τα κλιμάκια που έχει συστήσει η 5η ΥΠΕ Θεσσαλίας – 
Στερεάς Ελλάδας, θα δοθεί η απαραίτητη συνδρομή στους συμπολίτες που την έχουν 
ανάγκη. 
Αναδείχθηκε, επίσης η ανάγκη να δοθεί προτεραιότητα στις περιπτώσεις υψηλής 
ευαλωτότητας και ιδιαίτερα σε όσες κρίνονται ιδιαίτερα κρίσιμες (όπως μια 
περίπτωση στον οικισμό του στρατοπέδου «Ευθυμιόπουλου» στο Κουτσόχερο, όπου 
διαπιστώθηκε περίπτωση κινδύνου απώλειας ζωής) και να αναζητηθούν λύσεις για 
τις στεγαστικές ανάγκες, τόσο προσωρινής, όσο και μονιμότερης.  
Έτσι προτάθηκε να αναζητηθούν λύσεις, μεταξύ άλλων για τις στεγαστικές ανάγκες 
που προέκυψαν, με επέκταση τόσο του προγράμματος «Στέγαση και Εργασία», όσο 
και των «Σχολικών Γευμάτων», καθώς και οι ανάγκες για σίτιση είναι ακόμη 
υπαρκτές. 
Εν κατακλείδι, οι συναντήσεις των φορέων, κρίνεται ότι ήταν ιδιαίτερα χρήσιμες και 
συνέβαλαν, αναμφίβολα, στην επίτευξη ενός καλύτερου συντονισμού μεταξύ τους, 
μέσω της καλύτερης γνωριμίας τους, που συνεισφέρει στην αποφυγή επικαλύψεων 
και βοηθά στην ανάπτυξη περαιτέρω, αποτελεσματικών συνεργασιών. 
 


